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EPFAZTHPIAKH AZKHZH XHMEIAZ B'AYKEIOY(kareuBuvong)
Mérpnon evBaATriag e§oudeTépwong (AHN)
IoXUpOU 0¢Eog a1rd 1oXUpn Baon.
(EKTéAgon amd OAoug Toug HAONTEG OI OTToiol XWPIoHEVOI O OMAdEG
epyadovral Tautoxpova —METQIMIKO EPFAZTHPIO).
Atrairouvral 2uokeuég 2 Trotnpia C€oewg 100ml kai 1 Twv 400ml
avd ouada: 2 OYKOUETPIKOI KUAIVOPOI
2 TTAAOTIKG TTOTAPIO aTTd TTOAUGTUPOAIO TO £va péoa
o1o dA\o TToU Ba atroTeAéOOUV TO OePUIBOUETPO
Mag,
1 TAAOTIKG KOTTAKI
1 BepudpueTpo.
1 Quyog akpiIpeiag.
AilaAvpara: HCI 2M  kai NaOH 2M

_Aladikacia TTEIPAPATOS

1) Zuyiote 10 {eUYOG TWV TTAACTIKWYV TTOTNPIWYV TTOU ATTOTEAOUV TO BEPUIBOPETPO
O0G, Mapyiktiesreeress

2) Metagépete trepiTou 80ml atrd kaBéva atrd Ta diaAvuata HCI kai NaOH o€
QvTIOTOIXO YUGAIVQ TTOTHPIA.

3) Metpnriote pe akpiBeia 50 ml diaAvpatog HCI pe TOVv OYKOUETPIKO KUAIVOPO Kal
TOTTOBETAOTE OTO BepUIdOUETPO 0aG. E@apudote 10 KaTTdKI TOU ME TO
BepudueTpo oTO0 BepUIBOPETPO Kal agpol oTabepoTroinBei n Bepuokpaacia
TIEPITTIOU PETA OTTO TMIN ONUEIWOTE TNV, Ogpypiksesresearases

4) MetprioTe pe akpiBeia kai TpooekTikd 50 ml diaAUpaTog NaOH e Tov deUTepO
OYKOUETPIKG KUAIVOpO. MeTagépere opaAd 10 OIdAupa OTO BepUIdOPETPO,
KAEIOTE €QAPUOOTA TO KATTAKI, QVOKIVAOTE TTEPIOTPOPIKA TO TTEPIEXOUEVO VIO
10sec kai TrapaTNPEAOTE Tn METABOAN TnG Oepuokpaciag oTo didAupua.
KaraypayTte TNV TEAIKA ) BEPHOKPATIA Breaicriesrenenrenearenns
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5) Merd 10 TEAOG TnG METPNONG amooupate TO BepUOUETPO EETTAUVETE TO
OKOUTTIOTE TO KAl QUAAETE TO 0T BAKN TOU. AVOI&TE TO KATTAKI TTPOCEKTIKG.

6) ZuyioTe TO BEPUIBOPETPO OAG PE TO TIEPIEXOHUEVO TOU Mipehkresenrenenss

7) ATTOppiYeTe TTPOCEKTIKA TO TIEPIEXOUEVO TOU OepUIOOUETPOU OTO TTAACTIKG
ooxeio amoBAATwY 1 oOTO vepoxUTn Kal TTAUVETE TA TIOTAPIO KAl TOUG
OYKOUETPIKOUG TTOU XpnolyoTroinoaTe pe vepd Bpuong.

Mpoodiopiopdg evBaATTiag e§oudeTEpwong

MeTpnoeig
1) TeAikr) pada CUCTAPOTOG M AR e e e eeeeennens g
2) ApxikA pala BepuidouéTpou B Moy =+ e eeeeenenennns g
Mddla diaAUpaTog avridpaong M SI0AGHATOGS + s s s rarenrannns g
3) TeAhikA Bepuokpacia SIaAULATOG B = e eeenennn °C
4) ApxIKn Bepuokpaaia SIaAUPATOC - Bapyiky= v e eeneee °C
MeTaBoAR BsploKpaciag Ab=.......... °C

YtmoAoyiopoi
MaparApnon Ocwpolpe 6T n €1dIKA BepuoxwPENTIKOTNTA TWV dIaAUPATWY gival
c~ lcal/g °C, kaBwg kai TNV BepuoXwpnTIKATNTA TOU BePUIBSOPETPOU aUEANTED.
1) BepupdTnTa TTOU £KAUETAI OTTO TO diIdAupa  (1cal=4,18Joules)

QoM C A =
2) Mol 1o0xupou o&éog N=CV..........
3) Mol 1oxupncg Baong nN=C\V...........
EvBaATTia e¢oudeTépwong AHN- ................ kJ/mol.

O1 dIkéG pOG METPHOEIG ATTO TO EPYAOTHPIO

1) TeAikr] aa CUOTAPATOG _ Mg=109,42.9

2) ApxIkA BepIdOUETPOU Mapyi=---6,35.0
Mddla diaAUpaTog avridpaong MaiaAoparoc=103,07.9

3) TeAikr Oeppokpaaia dIGAUPATOG Brenkn=31,40. °C

4) ApXIKf Beppokpacia SIGAUPOTOCG Bapxi=18,20 °C
MeTaBoAn 6sppokpaaciag A6=13,20.°C

Q=mcA6

0Q=103,07x1x13,2cal=1360,524cal=1360,524x4,18J=5686,99J=5,69kJ.

Mol 1oxupoU o&£og kal Baong n = C.V =2x0,05=0,1mol

EvBaATtria e§oudeTépwong AHn =-56,9kJ/mol .
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